תחרות הערים מס' 11
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

3) נתונות 27 קוביות, כולן באותו גודל כך ש: 9 מהן אדומות, 9 ירוקות ו-9 לבנות. האם ניתן להרכיב את כולן לקובייה אחת גדולה כך שכל עמודה של הקובייה הגדולה (שמורכבת מ-3 קטנות) תהיה מורכבת מקוביות משני צבעים בדיוק? (מתבוננים בכל העמודות שמקבילות לצלעות הקובייה- סה"כ 27 עמודות).

התשובה: אכן אפשר

הפתרון:

הקובייה הגדולה שלנו מורכבת מ-3 שכבות, בכל שכבה של קוביות- 9 קוביות.
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בשכבה הראשונה נשים את הקוביות כך:                                                             

כאשר: ל= לבן, א= אדום, י= ירוק.
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בשכבה השנייה:                                                      ובשכבה השלישית:  
את שלושת שכבות אלו נניח זו על גבי זו ונקבל את הקובייה המבוקשת (קל לבדוק שבצורה שבנינו את הקובייה, באמת יש 9 מכל צבע ובכל 27 עמודות הקובייה יש 2 צבעים בדיוק).

מש"ל
